

**Komisja Kultury,
Sportu i Turystyki**

PROTOKÓŁ Nr 42/18

z posiedzenia

Komisji Kultury, Sportu i Turystyki RM

odbytego w dniu :

26 marca 2018 r.

między godziną 11⁰⁰ – 12³⁰

w sali narad Urzędu Miasta ul. ks.S.Staszica 2

Obecni członkowie Komisji :

- 1. DUBIEL Anna**
- 2. BALON Daria**
- 3. BIAŁY Tomasz**
- 4. GRUDYSZ Piotr**
- 5. KRZANOWSKI Paweł**
- 6. NIEPOKÓJ Marcin**
- 7. PRZYBYSZ Adam**

Zaproszeni goście :

- 1. Bronisław BARAN - Zastępca Prezydenta Miasta**
- 2. Julian WYDERKA – Przewodniczący Zarządu Dzielnicy „Suchodół”**
- 3. Andrzej WILK- Przewodniczący Zarządu Dzielnicy „Białobrzegi”**

Posiedzenie Komisji Kultury, Sportu i Turystyki RM rozpoczęła i prowadziła przewodnicząca Pani Anna DUBIEL, która przywitała przybyłych członków Komisji oraz zaproszonych gości i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność posiedzenia .

Zaproponowany przez przewodniczącą Komisji porządek dzienny został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. **Działalność kulturalno – sportowo – rekreacyjna Dzielnicowych domów ludowych - zamierzenia na przyszłość / spotkanie z przew. Zarządów dzielnic /.**
2. **Sprawy różne.**

Ad.1.

Na wstępie tego punktu głos zabrała przewodnicząca Komisji – otrzymaliśmy informacje na temat **działalności Dzielnicowych Domów Ludowych** (jak załącznik do protokołu).

Z zaproszenia naszego skorzystało tylko dwóch przewodniczących Zarządów Dzielnic z Suchodołu i Białobrzeg . Jakie są oczekiwania Państwa, co zrobić aby te Domy nie stały puste i niewykorzystane. DDL Białobrzegi ma ambitne plany na przyszłość , są cykliczne imprezy, a na co dzień czy jest planowane założenie jakiegoś kółka. Dlatego proszę panów o kilka słów w tym temacie.

Pan Julian WYDERKA – Przewodniczący Zarządu Dzielnic „Suchodół” – działalność kulturalnej jako takiej nie prowadzimy, ale w tym kierunku działamy. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest dobra, działa punkt biblioteki publicznej. Mamy zamówionych 28 wesel na cały rok. Nie jest to taka działalność, ale wykorzystanie domu jest i wpłynie 28 tys.zł , po 1000 zł za wynajem Sali weselnej . W weekendy sala jest zajęta, tylko przez trzy dni w tygodniu można byłoby coś zrobić, gdyby była osoba, która by się tym zajęła.

Pani Anna DUBIEL – trzeba byłoby zrobić rozeznanie, z jakiego zakresu byłyby osoby chętne.

Pan Andrzej WILK – Przewodniczący Zarządu Dzielnic „Białobrzegi”- w ubr. zrealizowaliśmy 99 % planu w tym roku go realizujemy , a już o dwie imprezy jest więcej. Są imprezy cykliczne, które się sprawdzają i ludzie na nie przychodzą. Nie udałoby się tego wszystkiego zrealizować gdyby nie Koło Gospodyń i Stowarzyszenie Rozwoju Lokalnego, którzy nas finansowo wspomagają. W Dzielnicowym Domu Ludowym działa Kapela Białobrzeżanie, Zespół Muzyczny OKAY, IWO Dixi Jazz Band. Zaprosiłem także szczerp harcerski do współpracy. Kiedy zaczynaliśmy było siedem osób, a teraz jest 40 , nie tylko z Krosna ale i z okolic. Rodzice dowożą dzieci, jestem pełen podziwu dla harcerzy . Prowadzimy świetlicę socjoterapeutyczną z MOPR, około 10 dzieci uczestniczy. Dwa razy w tygodniu udostępniamy dużą salę Towarzystwu „Gracja” do nauki tańca towarzyskiego.

Chciałbym zorganizować Zespół Tańca Ludowego dla dzieci, ale brak jest chłopców może uda się kiedyś to zorganizować, będziemy bazować na szkole podstawowej Nr 3. Chcielibyśmy prowadzić zespół akordeonistów, mam ludzi do tego wykształconych, ale kto za to zapłaci. Żadnej sekcji nie zrobimy za darmo.

Pan Adam PRZYBYSZ – widać tutaj współpracę między jednostkami i szkołą, która wpisuje się w historię i przynosi wymierne efekty dla lokalnego społeczeństwa. Żeby zorganizować jakiś koncert, trzeba byłoby pokryć koszty dyrygenta i kierownika zespołu i potrzebne byłyby środki z miasta.

W tym miejscu o godz. 12⁰⁰ przybył na posiedzenie Komisji radny Pan Tomasz Biały.

Pan Bronisław BARAN – Zastępca Prezydenta Miasta – dzielnice nie są w stanie tego same zrobić. Potrzeba osoby z pasją. Są takie osoby, ale trzeba im za wszystko zapłacić ale są i takie, które chcą coś zorganizować od siebie.

Pani Anna DUBIEL – trzeba zastanowić się nad podcieniami, może należałoby wydzierżawić, albo zrobić to na zasadzie umowy użyczenia z właścicielami kamienic. Jak zaczęliśmy rozkładać kiermasze na podcieniu, to właścicielka zrobiła awanturę, a robimy to po to aby coś się działo w Rynku.

Po zakończonej dyskusji Pani Anna DUBIEL, podziękowała zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu.

Ad.2.

W sprawach różnych Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekt uchwały w sprawie **zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub ujętym w gminnej ewidencji zabytków** (jak załącznik do protokołu).

Członkowie Komisji w wyniku głosowania jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały i przedstawiają wniosek o jego przyjęcie.

Wprowadzona zmiana treści art. 81 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami wprowadza możliwość udzielenia dotacji przez organ stanowiący gminy, powiatu lub samorządu województwa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane również przy obiektach znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków.

Ponadto na wniosek Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy „Białobrzegi” , Komisja podjęła jednogłośnie wniosek w sprawie remontu pomnika przy ul.Krakowskiej .

Z uwagi na brak dalszych pytań i wniosków prowadząca obrady **Pani Anna DUBIEL** podziękowała obecnym za przybycie i na tym zakończyła posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

1. **Anna DUBIEL**
Przewodnicząca Komisji
2. **Daria BALON**
członek Komisji
3. **Tomasz BIAŁY**
członek Komisji
4. **Piotr GRUDYSZ**
członek Komisji
5. **Łukasz KWOLEK**
członek Komisji
6. **Marcin NIEPOKÓJ**
członek Komisji
7. **Adam PRZYBYSZ**
członek Komisji

.....
.....
.....
.....
.....
.....
.....

Protokolowała:
Jolanta Krupa